

Решение
регионального координационного совета по развитию инновационной
инфраструктуры в сфере образования департамента образования,
культуры и молодежной политики Белгородской области
от 4 мая 2012 года

О программе подготовки воспитанников
детского дома к жизни в семье «Дорога к дому»
(авторы – составители: сотрудники Белгородского
детского дома «Южный»: Чумакова Ю.А., Медведева Н.И.,
Родная Т.Н., Селищева Е.А.)

Региональный координационный совет заслушал информацию секретаря Ермишиной М.Л. об экспертизе программы подготовки воспитанников детского дома к жизни в семье «Дорога к дому» (авторы-составители: сотрудники Белгородского детского дома «Южный» Чумакова Ю.А., директор; Медведева Н.И., заместитель директора по УВР; Родная Т.Н., воспитатель, Селищева Е.А., воспитатель) на предмет присвоения программе статуса «Авторской».

Совет отмечает, что подготовка воспитанников детского дома к самостоятельной жизни в современном обществе – главная задача деятельности учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Программа подготовки воспитанников детского дома к жизни в семье «Дорога к дому» направлена на создание у воспитанников детского дома позитивного образа семьи, становления позитивного опыта семейных отношений.

На программу подготовки воспитанников детского дома к жизни в семье «Дорога к дому» имеются две рецензии: Алтуховой Т.А., заведующей кафедрой коррекционной педагогики и психологии БелИПКПС, к.п.н., и Политовой Р.И., заведующей кабинетом коррекционно-психологического сопровождения БелИПКПС.

Доцент Алтухова Т.А. считает, что программа имеет социально-педагогическую направленность и общекультурный уровень усвоения, в структурном и содержательном отношении является достаточно разработанной, имеются приложения в виде материалов по её апробированию. В пояснительной записке отражено соответствующее теоретическое и методологическое обоснование программы, а также цель, задачи, требования к результатам, описание приёмов и средств организации коррекционно-педагогического процесса, представлена литература, на основе которой была разработана программа. Новизна программы состоит в системном принципе. По каждой теме разработаны практические занятия.

Однако требует доработки тематический план программы, так как он не отражает конкретных сроков реализации всех разделов программы с детьми различных возрастных групп. Замечания носят частный характер и не умаляют ценности программы.

Рецензент Политова Р.И. отмечает, что в основу программы «Дорога к дому» положена система взаимоотношений «Я и моё я», « Я и моё здоровье», «Я и мои права», «Я и моя семья».

Программа создана на основе изучения теоретических основ воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, положительного опыта, имеющегося в других регионах страны с оптимальным использованием ресурсов учреждения интернатного типа для работы в данном направлении.

Основные принципы реализации программы: организация работы в интересах ребенка; сотрудничество с ребенком; сотрудничество с замещающими родителями; сотрудничество с органами местного самоуправления и их подведомственными учреждениями, несущими основную ответственность по обеспечению условий реализации прав несовершеннолетних на территории Российской Федерации.

Региональный координационный совет, заслушав информацию секретаря совета и мнение рецензентов, решил:

1. Присвоить программе подготовки воспитанников детского дома к жизни в семье «Дорога к дому» (авторы-составители: сотрудники Белгородского детского дома «Южный» Чумакова Ю.А., Медведева Н.И., Родная Т.Н., Селищева Е.А.) статус авторской.

2. Рекомендовать авторскую программу подготовки воспитанников детского дома к жизни в семье «Дорога к дому» для реализации в образовательных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Зам. председателя

И.В. Шаповалов

Секретарь

М.Л. Ермишкина

